



IMPERIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración:
ARMAS, 1, 3.º. - TOLEDO

12 ENERO
Miércoles

Teléfonos 1705 - Talleres 1603
Apartado de Correos número 9

Número suelto 15 céntimos

2.ª EDICION

NORMA Y DOCTRINA

Para una Antología del nuevo Deber

«Y ahora, camaradas, vosotros, los que con fe de iluminados empuñáis el fusil en las trincheras; vosotros, los que en la retaguardia, para ganar la paz, soportáis estoicos todas las chinchonías de la estupidez humana; vosotros, los que en la zona mártir aún lleváis la cruz del martirio; que nada os desanimé ni desaliente: firmes en vuestros puestos, en línea de combate.»

R. FERNÁNDEZ CUESTA

AÑO III

NUMERO 377

En el sector de Teruel nuestras fuerzas hicieron ayer una pequeña rectificación a vanguardia

Un intento de ataque enemigo con tanques, fué rechazado

PARTE OFICIAL DE GUERRA
del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 11 de enero de 1938:

En el sector de Teruel, un pequeño intento de ataque del enemigo con tanques sobre alguna de nuestras posiciones, fué fácilmente rechazado por nuestras tropas, que en otra parte del mismo sector han efectuado una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea. En los demás frentes sin novedad.

Salamanca 11 de enero de 1938 (II Año Triunfal); - De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En Teruel siguen los avances del Ejército Nacional

Nuestras fuerzas dejaron ya Villastar a retaguardia, conquistando también numerosas posiciones por el Norte de Teruel

Burgos, 11.—La jornada ha sido muy dura en el frente de Teruel. Los rojos, inquietos ante la progresión de nuestras fuerzas por el ala derecha, han lanzado varios ataques sin conseguir ningún objeto. Nuestro ejército ha dejado ya Villastar a retaguardia, rechazando a la vez todos los intentos que el enemigo ha lanzado contra la Muela. El avance de nuestras fuerzas por Villastar les ha parecido a los rojos poco agradable, pero no es sólo en este sector, en donde nuestras tropas progresaron en el día de ayer.

En el sector Norte de Teruel se libraron las más fuertes batallas del día; también nuestras fuerzas por este sector, después de vencer la fuerte resistencia que oponía el enemigo conquistaron brillantemente numerosas posiciones dominantes en el valle de Alfambra, una de las principales vías de comunicación del frente con la retaguardia enemiga. Los rojos, ante la inminencia de que estas importantes posiciones cayeran en nuestro poder, se lanzaron en fortísimos ataques, pero nuestros soldados se encargaron de dar buena cuenta de los asaltantes, entrando a causar una verdadera carnicería.

Los correspondientes extranjeros que se encuentran en este frente de Teruel destacan notablemente la brillante acción de nuestra Infantería, que en cooperación con el terrible arma de Artillería, ha destruido casi completamente un ejército enemigo.

El día de ayer fué un día de gloria para nuestras tropas que destruyeron en su iniciación todos los ataques rojos, además de conquistar numerosas posiciones de

Se hallan totalmente restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Oviedo y Santander

Oviedo.—Se ha restablecido la circulación de trenes entre Oviedo y Santander. Ayer tuvo lugar la inauguración de los servicios.

Teruel no está completamente ocupado por los rojos

Ha salido por fin el sol que ha iluminado los campos de estos sectores. He estado en el frente y he vuelto de la ciudad emocionado, siempre convencido y más emocionado que nunca.

He estado con un capitán de la 14 Bandera, que iba por una de las calles con una ametralladora entre los brazos, pero una ametralladora de esas de juguete alegre, dando vueltas al pequeño tambor. No crean ustedes que porque diga que iba alegre es porque fuera borracho, no; iba lleno de una alegría física exterior. Me dice:

«Así abrazaba yo mi máquina en los días duros de combate, bajo la metralla y la acción terrible de la dinamita, pero a cambio me he vengado con aquella máquina matando varios centenares de franceses de la brigada internacional.

Nosotros estuvimos resistiendo en el Seminario de Teruel y esta posición no fué del enemigo hasta ser evacuada totalmente. Cuando llegó la hora de la evacuación, junto con mis compañeros, atravesamos zonas completamente batidas por las bajas

y la metralla. Llegamos al río, metiéndonos en él con el agua hasta el cuello, y a una temperatura de doce grados bajo cero, y por fin llegamos al barrio de San Blas.

Si la plaza hubiera estado en manos de un jefe de España se habría resistido hasta el último momento. Pero Teruel no está completamente ocupado por los rojos; se encuentran en su interior aún muchos españoles que no consentirán ser tocados hasta no estar completamente convertidos en cadáveres.

Así decía al capitán, tan alegre y tan contento, esperando el momento de entrar nuevamente en acción.—R. N.

Francia pierde su apoyo en Europa

La Petit Entente gira hacia el eje Roma-Berlín

París.—La prensa francesa continúa manifestando las mayores preocupaciones en cuanto al porvenir de las alianzas de Francia. «Le Petit Journal» teme que Rumania no pueda resistir a la atracción del eje Roma-Berlín. Lo que después de la aproximación de Yugoslavia a Italia y Alemania colocaría a Checoslovaquia ante estas alternativas: imitar a sus dos aliadas o permanecer en un aislamiento extremadamente peligroso.

«Action Française», es de opinión que la desorientación de la Petit Entente es debida a la debilidad de Francia y a su acuerdo con el bolchevismo soviético lo que le ha hecho perder su fuerza de atracción y la confianza que la Petit Entente tenía en su poder.

Por su parte, «L'Epoque» comenta amargamente las declaraciones hechas ayer por Beck sobre la Sociedad de

las Naciones y hace observar que son la prueba siguiente de que el ministro del Extranjero polaco ha perdido toda confianza en Ginebra y el principio de la seguridad colectiva tan exaltada por los hombres de Estado franceses y da preferencia al sistema de tratados bilaterales.—Stéfani.

Ambiente de cordialidad en la Conferencia tripartita

Varios periódicos británicos están completamente desorientados

Roma.—Los enviados especiales de los periódicos romanos en Budapest, en espera del comunicado oficial sobre la conferencia tripartita que será publicado mañana sencillo y claro, se limitan a subrayar la atmósfera de cálida cordialidad de las conversaciones llenas de una recíproca comprensión.

«Il Giornale de Italia» desmiente que Italia quiera dar a sus dos amigos su adhesión formal al pacto anticomunista hasta la clarificación de las sanciones de forma que se comprenda claramente el punto de vista internacional y el valor de los actos políticos. No ocurre igual con respecto a la Sociedad de Naciones. El periódico desmiente además la noticia de los periódicos británicos de que el Conde Ciano hará en Budapest el reconocimiento por parte de Austria y Hungría del Imperio italiano, y hace observar sobre esto que Austria y Hungría han reconocido ya el Imperio desde noviembre de 1936.—Stéfani.

La línea recta de la Conferencia de Budapest

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe que la conferencia de Budapest de los tres Estados firmantes de los protocolos de Roma terminará mañana por declaraciones, haciendo los acuerdos de que se ha llegado sobre los puntos

examinados en las charlas cordiales. En los medios competentes se estima que estos acuerdos constituyen una conjunción de importancia europea. Se cree que la conferencia ha examinado no solamente las relaciones directas italo-austro-húngaras, sino también las más importantes cuestiones europeas, a saber: líneas directas de defensa de la civilización contra el comunismo; colaboración italo-alemana en colaboración con los protocolos romanos; la nueva salida de Italia de la Sociedad de Naciones; relaciones con el Gobierno Nacional de España; signo de colaboración en el mundo danubiano y balcánico. Los acuerdos aportarán una importante contribución a la clasificación. He aquí por qué tiene un valor europeo y constructivo.—Stéfani.

El Ayuntamiento burgalés obsequia a la hija del Generalísimo con motivo de las fiestas de Reyes

Burgos.—Con motivo de la festividad de la Epifanía se ha puesto de manifiesto una vez más, por medio de un gesto delicado del Ayuntamiento de Burgos, el afecto que toda la ciudad siente hacia la angélica hija de nuestro Caudillo, Carmencita Franco, cuya sencillez y simpatía ha captado desde el primer momento a los burgaleses.

El Alcalde de Burgos acudió al Palacio del Generalísimo haciendo entrega a Carmencita de un valioso equipo cinematográfico, como prueba de los acendrados sentimientos de cariño de la población burgalesa hacia ella, al mismo tiempo que aprovechaba la ocasión la primera autoridad local para testimoniar su adhesión a S. E. el Jefe del Estado. Carmencita y su distinguida madre tuvieron frases de agradecimientos por este rasgo del Ayuntamiento de Burgos.

Alemania desea la paz entre los pueblos

Berlín.—Hitler recibió al Cuerpo Diplomático, que le presentó sus votos por el nuevo año. El Nuncio apostólico del Cuerpo Diplomático pronunció un discurso haciendo votos por la felicidad y prosperidad de Alemania y por la normalización de su Estado, de forma que se establezca una verdadera paz entre las naciones.

Hitler respondió afirmando que la paz internacional es precisamente el fin de su trabajo personal y del Gobierno del Reich entero. Alemania

piensa establecer sus relaciones con el extranjero a base de un espíritu fraterno. Está dispuesta a colaborar sinceramente con todos los Estados que compartan sus ideas y espere alcanzar lo más pronto posible resultados concretos. El Gobierno del Reich, con plena confianza espera que se llegue a un acuerdo entre los pueblos con espíritu de firmeza y con respeto para cada uno de los pueblos. Respeto que es un fundamento esencial para la verdadera paz.—Stéfani.

¡Labrador! siembra la fuerza y la Libertad de España.

Un regalo de las mujeres de Hannover para la princesa heredera de Grecia

Berlín.—Las mujeres de la provincia de Hannover han hecho para la princesa heredera de Grecia un tapiz de lana con los colores nacionales alemanes y griegos con arreglo a un modelo de un pintor alemán. El tapiz ha sido enviado a Grecia en unión de un pergamino del siglo XIII y de un collar.—Stéfani.

Glosas de IMPERIO

Se anulan los exámenes verificados en la provincia de Oviedo, durante el dominio rojo

El «Boletín del Estado» publica una Orden, anulando los exámenes y la actuación académica toda de los Centros de enseñanza, en la provincia de Oviedo. Es una disposición oportunísima, que acusa la sensibilidad y perspicacia de la Junta Técnica y de la Comisión de Cultura y Enseñanza, Como en Málaga, Bilbao, Santander, etc., la dominación roja en Asturias hizo de los centros de cultura instrumento sectario, injusto y torcido. Aceptar aquellos exámenes y resultados valdría tanto como solidarizarse con una labor antinacional, irregular y desviada. Toda la actuación académica de los días rojos está tocada de «pecado original». Hay, pues, que valorarla con un sistema de pesas y medidas nacional y justo, distante y distinto del modo rojo, de la ética roja.

A todo podrá mirarse con sentido de tolerancia, menos a lo que haya salido, directa o indirectamente, de ese Ministerio que capitanea Jesús Hernández, rencoroso, ácido y turbio, como todos los hombres mediocres. Del Ministerio rojo de Instrucción Pública salió, desde los primeros días, la destitución y persecución más odiosa para los elementos de enseñanza que no dejaron ponerse en la carne, y menos en el espíritu, el hierro candente y esclavo de Rusia.

De los desafueros de ese Ministerio y de ese hombre—autor de un libro de Mo-

ral, obligatorio en todas las Escuelas de la zona roja, ¡pobres niños, castigados de tal modo!—; de las injustas decisiones rojas, basta saber la solución que dieron, por ejemplo, a los Cursillos últimos para ingreso en el Magisterio. Se nombró una Comisión, aparecida pomposamente en la «Gaceta», para que hiciera la propuesta de cursillistas, clasificándolos en tres grupos: adictos (ellos y sus familias), simpatizantes y hostiles. Así se decía en la disposición.

Con gentes así, con ese analfabetismo enciclopédico de un ministro—que siente dentro de sí el complejo de inferioridad, y que sólo pueden destacarle su sectarismo y su mente brutal—no hay sino verlo todo, repararlo todo, haciendo una total revisión higiénica que repare y reintegre los auténticos derechos de la justicia.

La disposición que glosamos es oportunísima. La ley es respetable cuando está alzada sobre una base ética, holgada, equitativa. Lo que trae el sello rojo está, de hecho, tocado de pecado original, sin una mínima garantía de totalidad y de justicia, que es lo que detiene y engendra respeto y continuidad.

Estilo directo y limpio, como nuestra Falange quiere. Y nada más. Sin detenerse en cosas leguleyas, de juridicidad, como se decía en los tiempos fenecidos.

Los heroicos evadidos aclaran la realidad de lo ocurrido en Teruel

Sufrimientos y penalidades de la difícil evasión

Frente de Aragón.—Cada hora que pasa nos va trayendo el relato de los que el sábado han llegado a nuestras líneas desde el interior de Teruel; nuevos datos que ya permiten reconstruir con suficiente claridad lo sucedido en los días del asedio a la capital mártir. De los relatos que nos proporcionan los evadidos, se desprende aún el recuerdo de las jornadas que han vivido y se dibujan claramente actuaciones irregulares en los mandos que debían dirigir la defensa de la Plaza. Nadie, absolutamente nadie, paisanos o militares, de los que estaban en Teruel pensaron nunca en entregar la Plaza. Teruel, que fue desde los primeros días uno de los más fuertes bastiones de la firmeza aragonesa, debía tener ese final tan opuesto al papel de muralla de sus propios habitantes que habían fijado, y que tan maravillosamente habían sabido representar durante tantas y tan gloriosas jornadas. Era preferible resistir hasta caer si antes no lograban llegar en auxilio de los defensores las tropas, aunque tuviera que desaparecer borrado por la metralla de la superficie de España, y cuando la cobardía de un jefe consumó la entrega de la Plaza, este gesto patriótico de los defensores se puso de manifiesto en una salida que, con pocas probabilidades de éxito, y que sólo pudo lograrse merced a la ayuda que la Provisión dispuso a esos valientes en aquellos momentos, como se la había dispensado durante los veinticinco largos días que duró el asedio.

Cada evadido nos trae nuevos detalles escalofriantes de los últimos momentos de resistencia. Nos cuentan el momento decidido de aquella enfermera en los intentos de indecisión que siguieron a la entrega del reducto, que, armándose de una pistola, se puso al frente de unos españoles que preferían sucumbir en el intento de evasión a soportar la convivencia con los milicianos rojos. Otra me refiere la impaciencia de aquellos quince minutos que duró la huida hasta llegar a nuestras líneas entre las sombras de la noche, en la que a cada momento tenían que perfilarse la silueta de la patrulla de asiáticos que pretendían oponerse a su salida, y los sufrimientos inconcebibles de cruzar el río Turia con el agua hasta el cuello, un agua helada, rompiendo la costra de hielo que les separaban de las posiciones nacionales. Todos llegan demacados y enfermos, pero ya están con nosotros. Lo más triste de este incidente de Teruel es la inoportunidad con que el responsable ha obrado.

La rendición ha sobrevenido cuando ya nuestras tropas estaban en la entrada misma de la capital, cuando las fuerzas rojas, impotentes para contener la avalancha de nuestras columnas libertadoras habían reducido la intensidad de los ataques de los reductos del interior para dedicarse a estorbar el avance de las tropas que llegaban. Sobre todo, cuando el propio mando rojo daba a Teruel por perdido y por fracasados los ataques a la ciudad. No hablo por hablar; la casualidad ha puesto en mis manos ayer un número de la «Vanguardia», del día 6 de los corrientes, en el que, comentando la batalla de Teruel, inserta estos párrafos: «Aún existen en nuestro campo pequeños residuos de aquella concepción arbitraria de los primeros meses de guerra en que se hacía turismo militar. Las alternancias de la batalla de Teruel hacen presumir las consecuencias de no haberse estirpado totalmente la autonomía de dirección que puso en grave aprieto a la República».

De qué valdría nuestro triunfo si hubiese en nuestro mando jugadores que frustraran el juego

con sus descuidos? Un Gobierno, un Ejército no puede dejar en lo sucesivo sin sanción a los descuidados. Como se ve, los rojos pensaban ya hasta en imponer sanciones hasta en el fracaso, cuando el gesto desafortunado de un jefe ha puesto en sus manos el triunfo de una ciudad que no pueden coger completa y que tendrán que discutírsela todavía a nuestros soldados. Pero esto no es obstáculo para que del accidente pretendan sacar el mismo partido en sus propagandas internacionales. Por lo pronto ya están repitiendo con el Obispo de Teruel, que éste envió una carta al Gobierno rojo agradeciendo el trato que los milicianos le han dispensado desde que tuvo que abandonar el edificio en que se había refugiado. El mundo sabe ya cuánto es preciso para tener una opinión formada acerca de estas hordas internacionales que luchan en España por el botín y el robo, y que quieren sacar todo el partido posible al éxito de Teruel. Pero ya pueden apresurarse los rojos porque les va a durar poco. Nuestros soldados siguen socavando las bases en que temporalmente se ha asentado la masa enemiga para impedirles socorrer a Teruel. Poco a poco las alturas de todos los sectores van pasando a manos de nuestros soldados que hoy están ya en todo el contorno de la capital en posiciones desde las que podrán caer en avalancha sobre las líneas enemigas, tan pronto como suene la voz de avance entonces les valdrá de poco la propaganda pues se habrán caído a tierra todos sus planes.—LOGOS.

Llegan a Zaragoza el heroico alcalde de Teruel y numerosos evadidos, que fueron declarados huéspedes de honor

Zaragoza.—Ha llegado a Zaragoza el alcalde de la heroica ciudad de Teruel, acompañado de varios vecinos de aquella ciudad. Fué recibido por el alcalde de Zaragoza y numerosas personalidades.

El alcalde de Zaragoza ha dado una orden que dice sean tratados como huéspedes de honor todos los evadidos de Teruel.

El General Queipo de Llano, con motivo de su onomástica, recibió numerosísimas felicitaciones

Sevilla.—El General Queipo de Llano, acompañado de personas de su familia, a primeras horas de la mañana del día de ayer, con motivo de celebrarse su fiesta onomástica, acudió a oír misa. También le acompañaban numerosas personalidades.

Almuerzo en honor del agregado de Prensa de la Embajada alemana

San Sebastián.—El domingo, un grupo de artistas y literatos obsequiaron con un almuerzo al agregado de prensa de la embajada alemana, Von Goss. El acto transcurrió dentro de un gratísimo ambiente.

El periódico marxista "Adelante" declara que en Teruel sufrieron los rojos 25.000 bajas

Valencia.—El periódico marxista «Adelante», informa que el Ejército rojo en el frente de Teruel ha sufrido unas veinticinco mil bajas. Podemos nosotros asegurar que el número de éstas, será, por lo menos, el doble de las que confiesan los mismos diarios rojos.

En un cuartel rojo de Albalace se producen sucesos de rebeldía que causan 20 muertos y 90 heridos

Hendaya.—El corresponsal de una Agencia de París en Barcelona, informa que en la ciudad de Albalace, ha tenido lugar un sangriento suceso en el interior de un cuartel, en el que se encuentra alojada una de las Brigadas Internacionales que componen el Ejército rojo. Habo un movimiento de protesta por la deficiencia de la alimentación que los milicianos extranjeros recibían.

El jefe de la Brigada ordenó detener a varios de los revoltosos, pero se originó un nutrido tiroteo del que resultaron unos 20 muertos y más de 90 heridos. Acudieron al cuartel fuerzas de Asalto, que después de realizar grandes esfuerzos pudo reducir a los sediciosos.

Fueron detenidos 40 individuos acusados de ser los iniciadores que poco después eran fusilados en el patio del cuartel.

Los canónigos de Covadonga gestionan la reconstrucción de la Basílica

Oviedo.—Se encuentran en esta ciudad varios canónigos de la Basílica de Covadonga, que vienen para tratar de la reconstrucción de la misma.

Interesante disertación del Padre Herrera en Pamplona

Pamplona.—Se celebró ayer un acto en el que tomaron parte: don Adolfo Iniesta, don Fernando Carrillo y el Padre Jesuita, Enrique Herrera. Después de breves palabras de los dos primeros, que hablaron de la necesidad de fortalecer el sentimiento católico, el Padre Herrera consumió la mayor parte de la velada narrando distintos episodios del Bijojo rojo-separatista, acaecidos durante los meses que permaneció prisionero de la horda.

El auditorio, que llenaba por completo el centro Novedades, siguió con gran interés y emoción el relato del Padre Herrera, principalmente cuando describió con todo detalle las últimas horas de aquel mártir del deber, que se llamó Arturo García Suárez, quien, condenado a la última pena por su amor a España, edificó a todos con su serenidad, de la que son fiel reflejo las dedicatorias consignadas en libros y estampas de los demás presos.

Leyó el Padre Herrera algunas de estas dedicatorias, todas llenas de amor a Dios y a España de aquel valiente, demostrando al auditorio cómo mueren nuestros hermanos pronunciando en todo momento sin la menor vacilación, los nombres de Dios y de España.

El Padre Herrera dió las gracias a Navarra por el esfuerzo que sus hijos hicieron por la liberación de Bijojo, y los oyes les aplaudieron muchísimo.

Exquisito Café SHANGHAI
Bar Esperanza

La cobardía y la impericia del coronel Rey hizo que se rindiese un sector de la ciudad

Sólo se aventuran a circular por algunas calles de Teruel los carros rusos, pues la Artillería nacional bate durísimamente aquellos sectores

En los alrededores de la ciudad nuestro Ejército actúa y domina brillantísimamente

(Crónica breve de la situación militar)

La ciudad de Teruel era un caso inevitable para sus defensores. En los asedios la resistencia llega siempre hasta donde lo exige el heroísmo.

Pero, el Coronel que mandaba la Plaza se olvidó del Alcázar de Toledo, del que ayer hablábamos por Radio Nacional, sobre el que el enemigo lanzó diez mil disparos de cañón, más de trescientos morteros, más de quinientas bombas de aviación de cincuenta y cien kilos, tres mil quinientas granadas de mano, y además, puso tres enormes minas cargadas de varias toneladas de dinamita, además lanzaron numerosos artefactos incendiarios.

Además, Moscardó dió la vida de su hijo antes que consumar una traición, poniendo en ridículo a las tropas de socorro que Madrid enviaba para la ocupación del edificio. El jefe de las Milicias le conminó a la entrega de la misma, dándole, además, diez minutos de plazo, y si dentro de los cuales no lo efectuaba fusilaría a su hijo Luis Moscardó Guzmán. Entonces, el Coronel, dijo: «Sobran los diez minutos; el Alcázar no se rinde». Pero ahora, el Coronel de Teruel, en lugar de hacer una cosa parecida, reflexionó que era mucho más fácil ir a tomar

unas copas de coñac con los mismos enemigos. El daño que nos hizo es inevitable. Pero por fortuna, los soldados de Franco no entregaron las alturas que circundan Teruel por el Norte, por el Oeste y por el Sur, que aún siguen en poder del Ejército Nacional. Es decir, que Teruel sigue siendo tan inevitable ahora como antes.

La ciudad de Teruel continúa siendo el campo de batalla, son inútiles todos los esfuerzos rojos para mejorar la situación de la Plaza, seguimos en los alrededores de Teruel, imperturbables, y por las calles de Teruel no pueden andar más que los carros rusos, que se esconden en cuanto se les acerca el fuego de nuestra artillería.

Más de veinte días de ofensiva, con un derroche enorme de material y municiones; torrentes de sangre para que lo que ocupen no sea más que una pequeña ciudad muerta, convertida en almacén de fierros viejos y retorcidos en donde se ha cebado la acción destructora de la dinamita.

Pero en sus alrededores, continúa un gran Ejército, con un espíritu mayor que nunca, que contempla el botín enemigo: fuego y escombros.—R. N.

Se delega en el director de Correos para el acuerdo y firma de licencias, ascenso, re-ingresos etc.

Quedan caducadas todas las cartas de identidad profesional expedidas en terreno no liberado

SE RESTABLECE LA OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, delegando en el director de Correos el acuerdo y firma sobre licencias temporales e ilimitadas de ascensos reingresos, nombramientos, de comisiones, correctivos, subastas, etcétera, etcétera, inferiores a veinticinco mil pesetas.

También publica otra orden declarando caducadas y sin efecto las cartas de identidad profesional expedidas por las autoridades del territorio no liberado.

Otra orden dispone se restablezca, bajo la inmediata inspección de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, la oficina central de colocación obrera.

El ministro rojo de la gobernación ha detenido a Araquistáin por realizar manejos contra el gobierno Negrín

Hendaya.—Se reciben noticias de Barcelona, según las cuales, el Ministro de la Gobernación ha detenido al significado cabecilla rojo, Luis Araquistáin, siendo éste acusado de realizar manejos contra el Gobierno.

El camarada Secretario Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S., continúa visitando los Centros de Zaragoza

Zaragoza.—El camarada Secretario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del jefe Territorial de Falange y de las autoridades, continuó visitando los centros benéficos de Falange en Zaragoza. Visitó «Auxilio Social», entre otros. Después salió con dirección a Salamanca, siendo despedido por las autoridades, numerosos amigos y correligionarios.

Hasta ahora han sido 2.550 los niños vascos repatriados

San Juan de Luz.—El número de niños vascos que después de haber sido alejados de su país por el Gobierno de Aguirre, que acaban de volver a su Patria gracias a las gestiones del Gobierno Nacional, se eleva hasta el presente a 2.550. Procedentes de Bélgica, 350; de Inglaterra, 800 y de Francia 1.400.—Stéfani.

El mejor Café EXPRESS se toma en el Bar "Esperanza"

El mejor Café EXPRESS se toma en el Bar "Esperanza"

Festival infantil en San Sebastián

San Sebastián.—El viernes por la tarde se celebró, en el Teatro Victoria Eugenia de esta capital, y organizada por la Subdelegación de Prensa y Propaganda, una función de teatro representando el retablo del Nacimiento, para que acudiesen a verje los niños de Beneficencia y «Auxilio Social» y huérfanos de la guerra.

Los niños fueron obsequiados por su Subdelegación con periódicos infantiles y bolsas de caramelos, y se fueron encantados.

El teatro presentaba un aspecto magnífico de gran alegría infantil.

Boletín Oficial del Estado

Se restablece, bajo la inmediata inspección de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado la oficina central de colocación a los fines que determina el artículo sexto de la ley, de 27 de noviembre de 1937. Los Delegados Provinciales de trabajo en las oficinas provinciales y los Alcaldes en las locales sin registro asumirán las funciones que a las comisiones inspectoras de oficina y registros consignadas en la ley y reglamento de todas aquellas oficinas que a la fecha de esta disposición no cuenten con la comisión inspectora legalmente constituida. Hasta tanto no se dicten normas definitivas sobre el particular, queda en suspenso la misión de inspectores de oficinas provinciales locales y de registros de colocación pasarán las atribuciones de estas comisiones a las autoridades que se mencionan en el artículo segundo.—Logos.

Suscribete a IMPERIO

El Ayuntamiento de Burgos hace constar su sentimiento por el fallecimiento del coronel don Federico Montaner

Burgos.—En la última sesión municipal se acordó, a propuesta del Alcalde, Sr. Cuesta, que constase en acta el sentimiento de la Corporación, que será transmitido a la familia doliente, por el fallecimiento del Coronel de Estado Mayor, Secretario que fué de la Junta de Defensa Nacional, don Federico Montaner Canet, quien gozó de gran estimación en la ciudad.

Choques violentos entre los huelguistas franceses, partidarios unos de reintegrarse al trabajo

PARIS.—HA TENIDO LUGAR UN VIOLENTO CHOQUE EN UNA FABRICA DE LOS ALREDEDORES DE PARIS, ENTRE 250 OBREROS QUE QUERIAN ENTRAR AL TRABAJO Y LOS HUELGUISTAS QUE HABIAN OCUPADO LAS SALAS DE LA FABRICA, Y QUE INTENTABAN IMPEDIR A AQUELLOS ENTREGARSE AL TRABAJO.
SE CRUZARON DISPAROS ENTRE LOS DOS BANDOS, RESULTANDO ALGUNOS OBREROS HERIDOS.

La política extranjera de Polonia

¿La Sociedad de Naciones es un instrumento dirigido contra los estados totalitarios?

Varsovia.—El Ministro Beck hizo a mediodía una exposición de política extranjera ante la comisión del asunto extranjero de la Cámara polaca, ocupándose, especialmente, de la línea política de Polonia con respecto a la Sociedad de Naciones. Beck destacó los graves incidentes que se desprenden de las obligaciones de cada Estado societario con respecto a la Sociedad de Naciones. En efecto, el Estado podría verse obligado a someterse automáticamente por el sólo hecho de que está dentro de la Liga, a obligaciones extremadamente honorables, tales como las de obrar contra otros Estados.

Beck subrayó que Polonia no es la única en sostener que la asamblea ginebrina no podrá degenerar en una Federación Soviética y mucho menos en un bloque dirigido contra otro bloque perjudicial a la política mundial en su conjunto. Añadió que es difícil defenderse contra la impresión de los factores que creen considerar a la Sociedad de Naciones sobre todo como un instrumento dirigido contra los Estados llamados totalitarios.

Es cosa extraordinaria comprobar que estos mismos factores hicieran totalizar, valga la expresión, la vida internacional, valiéndose precisamente de la Sociedad de Naciones. Beck terminó diciendo:

Quiero subrayar, una vez más, que todos respetamos los derechos

Anúnciate en IMPERIO

Quinientos niños vascos repatriados de Inglaterra

Londres.—El sábado saldrán de Inglaterra 500 niños vascos refugiados, los cuales han estado al cuidado de organizaciones de Beneficencia británicas e internacionales durante medio año.

Todos ellos regresan al territorio de la España Nacional, a petición de sus padres.

El Delegado del Comité de socorro ha declarado que hasta la actualidad solamente han sido repatriados ochocientos niños vascos. Aún quedan tres mil en Inglaterra.

Entrevista de los ministros de Extranjero de Rumania y Checoslovaquia

Praga.—El comunicado oficial sobre la visita de Vinescu a Praga, dice lo siguiente:

En las entrevistas que el Ministro del Extranjero de Rumania celebró con el Ministro del Extranjero de Checoslovaquia, se examinó la situación internacional general en relación con la sesión que en enero celebró la Sociedad de Naciones.

Con este motivo, los dos Ministros se dieron también un cambio de impresiones respecto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del consejo permanente de la Pequeña Entente.

Los Ministros comprobaron con profunda satisfacción la perfecta armonía con respecto a todos los problemas examinados. Las entrevistas que el Ministro del Extranjero tuvo con el Presidente de la República y con el Jefe del Gobierno, se han desarrollado en el mismo espíritu; llegaron a los mismos resultados.—Stéfani.

En un accidente de aviación muere, entre otros, el hijo del Presidente de la Argentina

Río de Janeiro.—Ha producido honda impresión en todo el Brasil el desgraciado accidente de aviación que costó la vida a nueve oficiales argentinos, entre los que figuraba el hijo del Presidente de la Argentina General Justo.

Fraternidad y colaboración entre Alemania e Italia

Treinta mil obreros italianos irán a Alemania a participar en las faenas agrícolas

Roma.—Entre el Jefe del Frente alemán del Trabajo, Dr. Ley, por Alemania y el Presidente de la Confederación Nacional Fascista de los agricultores, el diputado Franco Angelini, por Italia, ha sido convenido y firmado un importante acuerdo que confirma la voluntad de colaboración estrecha entre los dos países amigos, en todos los campos políticos, económicos y del Trabajo.

Con la asistencia de los Gobiernos respectivos y la buena voluntad de los negociadores, han podido conseguirse vencer todas las dificultades que se presentaban en el orden técnico, para el traslado de fuertes contingentes de obreros de una nación a otra, ya que su número se calcula alrededor de los tres mil.

Los detalles prácticos para llevar a cumplimiento el convenio, quedarán determinados por el doctor Ley, que se trasladará a Italia dentro breves días para entrevistarse con el diputado Angelini y con los demás dirigentes de la Confederación de los Obreros de la Agricultura.

La salida de los tres mil obreros italianos, que serán ocupados, como ya se ha dicho, en las obras de mejoramiento de terrenos proyectado por el Reich, tendrá lugar en el próximo mes de marzo en forma escalonada. Los braceros italianos no serán conceptuados en condiciones semejantes a los emigrantes, sino tratados como huéspedes de una nación amiga, y permanecerán en Alemania durante los nueve meses en que se calcula la duración media de la campaña de las labores agrícolas en las zonas de Norte de Europa. Por lo tanto, regresarán los obreros a Italia durante el invierno, pero algunos núcleos especializados, obtendrán contratos por dos y tres años, volviendo de nuevo a Alemania para las campañas agrícolas de 1939 y 1940.

Las fuerzas militares inglesas en el Mediterráneo

En Londres consideran escasos los contingentes

Londres.—El redactor militar del "Daily Telegraph Mayor" de Temberley; escribe que el número de fuerzas militares británicas en el Mediterráneo se componen; según informaciones; de dos brigadas de infantería y una de caballería motorizada; una brigada de artillería y un batallón de carros de asalto; que se encuentran en Egipto; seis batallones de infantería en Palestina; ocho escuadrillas de aviación repartidas en Oriente y en Palestina y cinco escuadrillas en el Irak: El redactor entiende que esas fuerzas no son suficientes dada la situación estratégica del Mediterráneo y propone el aumento de las guarniciones militares de Palestina y de Chipre.—Stéfani.

Los ministros belgas no se ponen de acuerdo

Bruselas.—En el seno del Gobierno estallaron ayer serias divergencias entre los Ministros pertenecientes a distintos partidos sobre los importantes nombramientos que deben tener lugar para las direcciones de la Banca Nacional, Sociedad Nacional de Créditos Industriales y Sociedad de Créditos Agrícolas.

Los Ministros marxistas quieren imponer su candidato como Gobernador de la Banca Nacional y los Ministros católicos sostienen la candidatura de Van Zeeland. Otros partes amenazan con la dimisión en caso de fracaso de su punto de vista.—Stéfani.

LOS CRIMENES EN MOSCÚ

Son detenidos y condenados veinte altos dignatarios de la iglesia ortodoxa rusa

Moscú.—El periódico «Gorkiskia Kommuza», del domingo, en una extensa información sobre el asunto de las persecuciones de que es objeto en la U. R. S. S. la Iglesia rusa ortodoxa, dice que, además del metropolitano Nigmignogorov, han sido detenidos otros siete altos dignatarios de la Iglesia, entre ellos el arzobispo Krylox, el obispo Lavandege, el metropolitano Vitalij, el jefe supremo de la llamada iglesia militante, que es un nuevo movimiento dentro de la iglesia ortodoxa, el obispo Kjabrov, el obispo Maloski, el obispo Purlewski y el metropolitano Warion de Moscú. Todos ellos han sido acusados de los crímenes más graves, tales como sabotaje, espionaje y actividades terroristas, los cuales, según las leyes soviéticas, son delitos sancionados con la pena capital. Parece ser que la misma cuestión pesa sobre el metropolitano Sergio de Moscú, jefe de la Iglesia ortodoxa unida. Incluyendo las detenciones practicadas en noviembre, el número de obispos detenidos asciende a más de 20.

Noticia desmentida

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» califica de falsa la noticia publicada por el «Sidney Cronique», de que el envío de una misión militar a Portugal esté relacionado con la pretendida tentativa del Reich para que Portugal ceda a Alemania la Isla Azores y como base de hidroaviones y submarinos.—Stéfani.

SEÑORA:

Visite todos los días
Carnicería, Salchichería, Pescadería
Viuda de Donato Rodríguez
Martín Gamero, 16 y 18
TOLEDO

Los Estados Unidos deben abandonar sus intenciones intervencionistas

Washington.—El comité presentó hoy en la casa Blanca una petición por millares de piezas de distintos medios reclamando que los Estados Unidos abandonen sus intenciones de intervencionismo poniéndose a la cabeza de las naciones amantes de la paz y respeto a los tratados internacionales.

Hoy será discutida en el Congreso la sugestión Ludlow, respecto al referéndum estado de guerra. Según la condena de este proyecto, pronunciada por Hull, los amigos del gobierno aseguran que el proyecto será fácilmente rechazado.

Se espera, probablemente para hoy, el nuevo mensaje de Roosevelt al Congreso solicitando aumento de gastos para la Marina.—Stéfani.

Ossorio y Gallardo intriga con el ministro francés de Negocios Extranjeros

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno francés, Monsieur Delbós, recibió ayer tarde al representante de la España roja en Francia, Ossorio y Gallardo.

Punto de vista inglés con respecto a Shanghai

Londres.—Un comunicado oficial precisa el punto de vista del Gobierno británico sobre la petición japonesa de más amplia participación en la dirección de los servicios municipales de la zona internacional de Shanghai.

Inglaterra reconoce la necesidad de que el consejo municipal de Shanghai haga todo lo posible para impedir las actividades antiponas y asegurarse el mantenimiento del orden público. Pero estima que ello no puede tener más que un carácter provisional. La reforma general definitiva de la administración municipal de Shanghai no podría tomarse en consideración de un momento a otro, sino que debería ser discutida por todas las partes interesadas, incluso por el Gobierno chino.—Stéfani.

Pertinax ha lanzado una noticia tendenciosa, dice el fracasado economista

Bruselas.—En entrevista concedida al periódico «L'Independence» por Van Zeeland éste ha conceptuado de absurda falsa y odiosa la información tendenciosa lanzada por Pertinax en «L'Echo de Paris», refiriéndose a la intermunicipalización del Congo belga que, según el periódico parisino, figura en el informe económico presentado por él en París y Londres.—Stéfani.



Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Jouhaux, secretario general de la C. G. T. de Francia, reclama una ayuda mayor para los rojos españoles

PARIS.—«CE SOIR», AFIRMA QUE EL SECRETARIO GENERAL DE LA C. G. T., LEON JOUHAUX, HA RECLAMADO QUE LES SEA PRESTADA UNA AYUDA MAS EFICAZ A LOS ROJOS ESPAÑOLES.

MIGUEL MARTINEZ DE PINILLOS (Unión Salinera)

Grandes Salinas en el Puerto de Santa María "San Félix", "San Miguel" y "Dolores"

EN RIO ARILLO

Apartaderos propios en la vía general de ferrocarriles. Cargadero en el río Guadalete

Sales corrientes, refinadas de mesa y a granel o en sacos
Premiadas en varias exposiciones

CADIZ

EL TRABAJO EN LA ESPAÑA NACIONAL-SINDICALISTA

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA, teórico del nacionalsindicalismo

por FRANCISCO BRAVO

DESDE la fundación de nuestro Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta, ha sido uno de nuestros más caracterizados teóricos. En nuestros periódicos y revistas, sus artículos fueron precisamente el perfil y contenido ideológico de la Falange.

Si JOSE ANTONIO era el creador de la doctrina y acaso el mejor de nuestros escritores y Sánchez Mazas el más literato de nuestros propagandistas y Ledesma Ramos el más político de los precusores, al actual Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS le correspondía ser, un estudioso capaz de lanzar definiciones en las que la esencia del nacionalsindicalismo se encerraba dentro de un estilo sencillo y trabajado, apto para la divulgación.

Cuando se haga la historia de nuestras ideas, el relato de su trayectoria, se concederá a Fernández Cuesta un rango de importancia en la minoría intelectual que precedió a la organización de nuestras masas, a la manera de una escuadra de vanguardia destinada a sondear horizontes y señalar objetivos. La guerra civil y sus urgencias, han suspendido las tareas intelectuales de las que nació la doctrina y aún la épica del nacionalsindicalismo. Por fortuna, todavía nos quedan valores capaces de rendir a la España del futuro inmediato, frutos sazonados de talento, de visión histórica y de fórmulas políticas y sociales capaces de restaurar el Estado y orientar el país hacia metas nuevas. Fernández Cuesta, no obstante sus responsabilidades de gestión derivadas del cargo que le ha conferido el Generalísimo resolviendo un nombramiento de JOSE ANTONIO, es indudablemente uno de ellos.

Queremos referirnos aquí—dejando para otros más autorizados la labor de reseñar más ampliamente la obra de Fernández Cuesta—a un trabajo suyo, que mereció ser considerado como texto oficial de la propaganda de la vieja Falange. Editado en forma de folleto, bajo el título «Economía Trabajo. La lucha de clases», contiene un resumen crítico de las ideas liberales y marxistas, enjuiciadas desde un punto de vista nacionalsindicalista y termina apuntando soluciones a los problemas sociales que son la preocupación del presente. Quien quiera conocer lo que la Falange piensa sobre estas cuestiones esenciales, tendrá que estudiar e interpretar los famosos puntos programáticos y después, este pequeño y claro ensayo de Fernández Cuesta. Allí se propugna el Orden nuevo, basado sobre todo en la subordinación de la Economía a la Moral, viendo en ella el medio de satisfacer las necesidades humanas, no de acumular riquezas o satisfacer

placeres». Y se dice que ahemos de ver al Estado, como algo inmanente, no trascendente, considerando a cada individuo depositario de parte del poder esencial de aquél y al Estado formado por todos y cada uno de nosotros, no mediante una relación directa, sino a través del Sindicato.

En este breve y conciso folleto de Fernández Cuesta, están delineadas con claridad las consignas ortodoxas del nacionalsindicalismo. Nuestros adversarios—sugirán a todos nuestros flancos—han tenido interés siempre en negar capacidad creadora, desde un punto de vista intelectual—a la Falange—. Urge, camarada Izurdiaga, editar todo lo que representa nuestra aportación estilística y espiritual a la Nueva España. Y cuando eso se haga y tras los discursos de JOSE ANTONIO, y escritos de todos los demás camaradas con significación peculiar y con influencia sobre la masa, ¿quiere decir algo claro y con sentido sobre el nacionalsindicalismo, refiriéndole a la realidad de esta nuestra España, habrá que contar con los estudios de Fernández Cuesta, hombre de acción y de pensamiento, digno de figurar en la categoría de nuestros mejores.

Central Nacional-Sindicalista

C. N. S.

F. E. T. de las J. O. N. S.

Delegación Sindical Local de Madrid

MADRILEÑOS:

Habiéndose constituido el Sindicato de Sanidad e Higiene afecto a esta Delegación, se convoca a todos los madrileños que se encuentren en la zona liberada pertenecientes a las profesiones peluqueros de señora y caballero, masajistas, manicuras, callistas y pedicuros, envíen su adhesión a este Sindicato, domiciliado en Hernani, 21 (tienda), San Sebastián.

Es deseo del Caudillo y jefe de la Falange articular la futura organización económica social a través de las ramas de producción para el restablecimiento y mejora de los productores, medio de conseguir la España Una, Grande y Libre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado de la Sección Higiene.

SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

Aspectos de C. O. N. S.

VOY a hacer una pequeña recordación de cómo nos desenvolvimos el año anterior (1937) por esta fecha y de la situación sindical de nuestra capital y provincia en la fecha actual.

Finalizó el año 1936, con un balance tan exiguo, en la sindicación, que por ser tan corto el número de nuestros afiliados y tan escaso el volumen de trabajo, no nos atrevimos siquiera a reseñar.

Pero hoy, sin meternos en cifras exactas, porque quizá para algunos significara que hacíamos ostentación de número excesivo, vamos simplemente a decir que merced al esfuerzo de nuestros camaradas hemos llegado a la casi total sindicación de todos los obreros de la provincia de Valladolid.

Tenemos perfectamente organizados 200 y pico de pueblos, de los 238 que cuenta la provincia y en los que aún no se ha constituido el Sindicato de CON-S: ha sido por falta material de tiempo para acudir a ellos y llenar esta finalidad sindical, que dentro del Estado Nacional-Sindicalista persigue, con sus Centrales de productores, la Falange.

Tenemos el propósito de quedar completamente terminada nuestra labor de sindicación en lo que afecta a los Sindicatos de obreros, dentro del primer trimestre del año actual, para así tener perfectamente controlada toda la provincia y comenzar a laborar en sentido totalitario dentro de nuestra jurisdicción provincial y amoldándonos a necesidades de cada localidad.

Por nuestra intervención durante todo el año de 1937, se han resuelto ininidad de diferencias entre patronos. (En nuestros ficheros pasan de 1.500 los casos liquidados sin contar los que en nuestros desplazamientos, se resolvieron sin previo trámite).

El porcentaje de conflictos nacidos (conocidos) ha sido, por pueblos, de cuatro a cinco casos por cada uno, regla general, excepción en más de algunos pueblos en que cada contrato motivó una diferencia.

Entre todas estas cosas no han ido a la demanda en los Jurados Mixtos más que contadísimos casos de los que nosotros hayamos conocido antes y en todo ellos ha recaído la sanción más gravosa que la que nosotros armámicamente solicitábamos por nuestros reclamantes.

Así habrán podido apreciar mejor los que no se avinieron a pactar con nosotros, que en todo momento solicitábamos lo justo y aún menos de lo justo, ya que para mayor beneficio nos amparaban las leyes.

Pero no estamos contentos ni mucho menos de nuestras intervenciones y sus resultados.

Aspiramos a llenar cumplidamente la misión que se nos ha encomendado de hacer una sindicación total de todo el elemento obrero de Valladolid y su provincia, para poder ofrecer al Estado unos Sindicatos íntegros, disciplinados, en los que los conflictos hayan desaparecido porque ningún obrero tendrá que reclamar ningún derecho, ya que el patrono, también afiliado en el Sindicato respectivo, cumplirá sin presión de nadie todos sus deberes sociales y se atenderá a lo que se halle establecido o se estatuya para armonizar los intereses de todos los productores españoles y el florecimiento de la economía patria.

Daremos, con nuestras normas y pactos colectivos, al traste con tanto disgusto como nos han proporcionado las bases de trabajo agrícola, de cuyas consecuencias aún tenemos casos sin resolver en la provincia, y no esperaremos a que nadie se halle

a resultados de lo que ningún organismo acuerde, sino que llevaremos a efecto, con la debida antelación, cuantas gestiones nos puedan conducir a terminar con pleitos y apreciaciones, que cada cual ve siempre bajo el punto de mira que conduce a beneficiar su interés particular, sin pararse a considerar el perjuicio que ocasiona con su proceder a los demás.

Como hasta hoy seremos justos y no permitiremos que nadie haga un uso abusivo de su situación privilegiada o simplemente por el capricho de imponer su voluntad.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(De «Libertad», de Valladolid.)

Hotel Maravilla

Servicio esmerado por cubierto y a la carta. Calefacción en todas las habitaciones y Cuarto de baño

Barrio Rey, 7 - TOLEDO

Bocadillos DIAZ

Los más selectos

TOLEDO

NACIONAL-SINDICALISMO

Cajas Sindicales y Centrales de Venta

por RICARDO BECERRO DE BENGOA DEL PRIMER BATALLÓN DE ARGEL

Porque defendemos la Justicia. Decimos: El Oro al servicio del Pan.

Y decimos el Oro al servicio del Pan, porque creemos que debe estar al servicio del Esfuerzo lo que está al servicio de la Especulación y de la Usura.

¡Crédito fácil! Al esfuerzo creador del hombre que lucha por ganar el Pan con el sudor de su frente.

¡Crédito fácil! A quien con su esfuerzo inteligente abre fuentes de riqueza, con los cuales sus semejantes pueden cumplir dignamente la misión de la vida.

¡Misión de Vida! Que es amor, trabajo y sacrificio.

¡Salario de Justicia! A los que Dios dió únicamente capacidad trabajadora.

¡Salario de Justicia! En relación al número de seres de su Hogar.

¡Salario de Justicia! Para aquél que obedeció la primera Ley del Señor y que supo Crecer y Multiplicarse.

¡Crédito para tu esfuerzo y Salario de Justicia! Es la función que ha de cumplir la Caja Sindical.

Y para ello: Hemos de poner al servicio del Sindicato, que es el órgano en que ha de quedar integrado el productor:

Lo que ha estado al servicio de una «entidad» que se llamó de España y que por desgracia no siempre supo estar al servicio de Todos los Españoles.

Respeto a la propiedad legítima. ¡Sí! Mas también: Ordenación de la riqueza para que cumpla la función social que le está encomendada.

Porque defendemos la Justicia y por ella derramamos nuestra sangre en los Campos de Batalla.

Decimos: Es injusto e incompatible con el espíritu de nuestra Revolución: que dentro del Nuevo Estado se pueda vivir de la Especulación sobre los productos del Esfuerzo.

¡El producto del Esfuerzo es sagrado! Nadie tiene derecho a vivir sobre él.

Todos tenemos necesidad de vivir de él!

Y en Aras de ese respeto al Esfuerzo, y del respeto a la Necesidad.

Defendemos las Centrales Sindicales de Venta. Como organismos capaces de lograr un beneficio magnífico para la Producción y el Consumo.

Centrales de Venta en manos de los productores organizados en Sindicatos y bajo el control del Estado para evitar todo lo que en detrimento de la Justicia pretendiera obtener el Afán de Lucro.

C. N. S.

Alemania y su labor social

El patrono alemán y el nivel social de los obreros

El «Völkischer Beobachter» comenta la notable conferencia que dió en Bielefeld el jefe de la Comisión de política económica alemana, comparando el papel que desempeña el patrono en los regímenes marxista y nacionalsocialista. Una de las misiones de los jefes de empresas industriales consiste, en ambos regímenes, en elevar el rendimiento ensayando, por ejemplo, nuevos métodos de trabajo, con el objeto de reducir el coste de la producción. Pero mientras que durante la etapa democrática-socialista las mejoras introducidas sólo redundaban en beneficio del capitalista el nacionalsocialismo exige al patrono que se preocupe, ante todo, del bienestar del obrero, poniendo al alcance de la masa trabajadora los adelantos de la ciencia y de la técnica. Siguiendo esta norma, el programa económico del Estado nacionalsocialista prohíbe la rebaja de jornales y la sustitución por máquinas, de la mano obrera, con el sólo propósito de abaratar la producción.

Sueldo íntegro los días de Fiesta

El general Goering, encargado por el Führer de llevar a cabo el Plan Cuadrigenal, ha dictado una disposición en virtud de la cual los obreros recibirán el importe total de su salario los días de fiesta de Navidad, Año Nuevo, Pascua y Pentecosté, siempre que no coincidan con un domingo.

Sigue disminuyendo el paro obrero

El ligero aumento del número de obreros parados, que se observa generalmente en otoño, ha sido insignificante en este año. Frente a 1.197.000 parados que había en noviembre del 36, la estadística del mes pasado acusa un total de 573.000, cifra que aun antes de la guerra siempre ha existido en Alemania.

Las madres gozan de preferencia

La empresa de ferrocarriles alemanes ha dispuesto que a partir del 15 de diciembre entren en vigor las nuevas medidas encaminadas a dar toda clase de facilidades a las madres que viajan con niños pequeños. Con este objeto se ha instruido al personal de los trenes, a fin de que extremen la atención con las madres, habilitándose además departamentos especiales donde éstas encuentren asientos adecuados para tender a los niños y el sitio para los coches.

Protección especial a los trabajadores embarazados

Con el fin de intensificar la protección a las trabajadoras embarazadas, el Frente de Trabajo alemán ha fijado nuevas bases para la concesión de permisos, durante las últimas semanas de la gestación. Disponen además dichas bases que durante los últimos cuatro meses del embarazo realicen un trabajo más fácil que el ordinario, sin rebaja de sueldo.

Treinta mil muchachos al servicio del trabajo

El Führer ha decidido modificar el anterior régimen del Servicio del Trabajo, disponiendo que en vez de la mitad sean las tres quintas partes del número total de los muchachos que anualmente ingresan, los llamados a prestar servicio durante los meses de verano. De este modo podrá trabajar mayor número de muchachos en las grandes obras de construcción y ayudar en las faenas del campo. Por el citado decreto se aumenta también el contingente anual del Servicio del Trabajo femenino, donde prestaban servicio hasta ahora unas 17.500 muchachas, número que se elevará a 30.000 hasta el mes de abril de 1939.

Coñac PLUS ULTRA

TRES ESTRELLAS

Manuel Fernández y C.ª S. L.

JEREZ

Mutua de Seguros Agrícolas

M. A. P. F. R. E.

Es la Mutua para AGRICULTORES

SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO Y DE INCENDIOS, DE ROBO, SEGURO INDIVIDUAL

Delegación Provincial: COMERCIO, núm. 70

TOLEDO



Para calidad

DOMEQ



Azaña y el iberismo

por el MAQUES DE LOZOYA

Crece la antipatía de la población catalana a sus dirigentes

LA generación de españoles a quienes el glorioso levantamiento nacional ha salvado del comunismo, no olvidaremos nunca la cooperación de Portugal. Siempre que el pueblo español ha tenido que luchar en vanguardia en defensa de la civilización católica, ha tenido a su lado al hermano portugués. Así fué en las batallas decisivas de la reconquista que libraron a Europa de la invasión africana. Para deshacer la pesadilla del peligro turco Carlos V tiene a su lado a los caballeros lusitanos. En un momento muy semejante al que estamos viviendo, cuando todo el pueblo español se sitúa frente de la revolución francesa cuyo proselitismo invasor la hace tan semejante a la revolución rusa, su legítima heredera, divisiones portuguesas combaten a lado de las españolas en las gloriosas campañas de mil setecientos noventa y tres. Una vez más, Portugal y España pelean contra la revolución militante encarnada en el genio de Napoleón.

Un pueblo de caballeros no puede olvidar los beneficios recibidos; aquella ayuda de primera hora, cuando el triunfo estaba indeciso y todo fallaba a nuestros caudillos, que apenas contaban con otra cosa que con la población rural de Castilla, de Navarra y de Galicia. Entonces la voz amiga de Portugal encendía el optimismo en los corazones y la actitud benevola del Gobierno portugués fué para el triunfo decisivo un factor que en su día habrá que ponderar en toda su importancia. Hijos de la misma alma hispánica en la lucha del espiritualismo occidental contra la concepción judaica de la vida los dos grandes países peninsulares, no podían ser sino buenos y leales hermanos de armas.

judaiico masónica, el cual pretende convencer a Pedro IV, el monarca liberal de que reine en toda la península destruyendo a Fernando VII y a Miguel I. En 1848, cuando la revolución ardia por las calles de París, recorrieron la capital de Francia grupos de emigrados españoles y portugueses aclamando la unión peninsular precedidos de una bandera con los emblemas de Iberia. En el reinado de Isabel II la idea de la unidad ibérica es un lugar común en todas las conspiraciones republicanas o progresistas. En 1854 cuando la revolución minaba el trono de la reina de los tristes destinos, hay corrientes entre Madrid y Lisboa para proclamar Emperador de Iberia a don Pedro V, rey liberalizante y masonizado; este es el sueño de la revolución de 1848, que ofrece la corona de Isabel la Católica al rey viudo Don Fernando de Coburgo y a su hijo Don Luis I. Y parece cierto que cuando estalla en España la huelga roja de 1917 entraba en el plan de los revolucionarios—así lo proclamó el doctor Simarro en una logia celebrada en París el 2 de julio—enarbolear la bandera verde y roja de la república portuguesa, entonces en plena fiebre demagógica y carbonaria.

He aquí bien clara la génesis del pensamiento de Azaña. En el último presidente de la república española se concreta todo cuanto más turbio, de cuanto más subversivo, de cuanto más antinacional tuvo el progresismo del siglo XIX. Por esto Azaña es el gran animador de la idea del iberismo tal como la entendían Mendizábal o Maghaes Lima. En el invento revolucionario de 1834 quedó patente la ayuda que los liberales españoles prestaban a un movimiento revolucionario en

España quiere volver a ser como en la época más gloriosa de su historia, cabeza de un gran Imperio y en esta empresa como en los días del Emperador, tendrá por compañera y aliada a la grande y libre nación portuguesa, que tiene también la misión providencial de mantener el fuego sagrado de la cultura católica en aquellas extensas comarcas de Africa, de Asia y de América que todavía conservan con Dios y con los nombres en la dulce lengua de Camoens. Nunca ambos Imperios fueron incompatibles y parece como si la providencia para poder sin recelos cumplir sus destinos históricos, ha permitido que fuesen simoniacas sus épocas de gloria y decadencia. Por igual y en los tiempos sonreía la fortuna a los Reyes Católicos; a Manuel el Afortunado, a Carlos V y a Juan III; las mismas humillaciones y las mismas amarguras deparó a Juan VI y a Fernando VII, a Isabel II y a Doña María de la Gloria. Si Castilla tuvo aspiraciones a anexionarse el reino vecino, fueron de orden puramente dinástico y fundamentadas en el concepto patrimonial de la Monarquía. Si Felipe II invadió Portugal con los tercios castellanos, no olvidemos que con un ideal político absolutamente idéntico Alfonso V el Africano había irrumpido un siglo antes por las llanuras del Duero con los mejores caballeros de Portugal.

Se inaugura en San Sebastián el "Hogar del Soldado"

San Sebastián.—El domingo por la tarde se inauguró en un local céntrico de la capital el «Hogar del Soldado», patrocinado por «Auxilio a los Frentes y Hospitales». Al acto asistieron las autoridades militares, civiles y un numeroso y distinguido público y 100 heridos de guerra. La Delegada Local, Pilar Sánchez Guardamino pronunció unas breves palabras exponiendo la obra llevada a cabo por la Delegación en los Frentes y Hospitales. Terminó diciendo que el nuevo hogar sería un club alegre y familiar en el que encuentran buen ambiente los heridos que llegan a San Sebastián. Después de la bendición del local por los sacerdotes, la Delegada Local de Frentes y Hospitales, doña Amaña Rosa Urraca-Pastor pronunció un vibrante discurso. Los soldados heridos y los asistentes al acto fueron obsequiados con una magnífica merienda servida por las señoras encargadas del hogar.

No ha sido el Imperio quien ha intentado la desaparición de la vieja Lusitania del concierto de los pueblos libres, sino la revolución masónica liberal. No olvidemos esta verdad histórica, que nos explicará muchos turbios sucesos de nuestro tiempo. Ya en los albores de la influencia masónica en España, los ministros de Carlos III, de acuerdo con los de Luis XV deciden la invasión de Portugal y más tarde Godoy, continuador de la política de Carlos III acuerda con Napoleón el reparto de la nación vecina en el tratado de Fontainebleau. Durante todo el siglo XIX la historia del liberalismo en España, es la historia del «Iberismo»; en los propósitos de fusión de ambas patrias en una sola, bajo el emblema del triángulo coinciden los masones españoles y portugueses—culpables estos últimos de delito de alta traición. En las cortes de Cádiz los liberales de uno y otro país fundan la «Sociedad de regeneradores del Género Humano», cuyo plan consistía en una confederación ibérica en que Portugal y España se repartían en nueve repúblicas confederadas. La misma idea surge en el segundo período liberal en 1820 en que los masones de España y Portugal conspiran de continuo para hacer factible la misma idea. Alma del pensamiento es el funesto Mendizábal, de evidente filiación

Toulouse.—La antipatía del pueblo de Barcelona contra sus dirigentes va creciendo, sobre todo por cuestiones de comida. En Barcelona se habla mucho de las tres vacas suizas que Indalecio tiene en la calle de Muntaner, mientras los niños y ancianos no tienen leche suficiente. Lo que sobreesale de esta leyenda más o menos verídica es que la población de Barcelona se da cuenta de que mientras sufre hambre, a los dirigentes no les falta nada.

Portugal. En las memorias de Azaña, inapreciable documento psicológico e histórico, aparece bien patente cómo el sueño ibérico tenía un lugar preponderante en la clínica megalomaniática del desdichado autor de «La Corona».

CAMARADA AUGUSTO BARRADO ¡PRESENTE!

Ha muerto el camarada Augusto Barrado. En la gran constelación de la Vieja Guardia—alma prócer, austero estilo, sueño y conducta vertical—era Barrado la fortaleza, la fe absoluta, la ortodoxia de la Palabra y del Espíritu de Falange. Así son nuestros hombres: con profundo sentido religioso; con ciega fe; con emoción caliente para los credos, las ansias y los rumbos del Decálogo Azul.

Y así era él, que sufrió la hiel y el vinagre del cautiverio en Madrid. Lo sufrió gozoso, entero, alto. Sufrir es dar; es merecer. Y Augusto Barrado—sereno y poseído como un eremita—supo dar lo que la Causa y el Ideal le pidieran. Fué el cautiverio para él como ofrenda regocijada, sacrificio de dolor por el dolor de todos.

Augusto Barrado ha muerto en San Sebastián. Era Consejero Nacional y Jefe provincial de Falange en Burgos. Era un espíritu fuerte. Era español y falangista. Ahí está—mejor que hinchadas biografías—su auténtica hoja de servicios. IMPERIO, de Toledo, sólo quiere anotar su nombre y decir que, uno de los nuestros, uno más, ha entrado ya en la guardia y en el reino Azul de los luceros. Aquí dejó una norma y un ejemplo. Por eso decimos: Camarada Augusto Barrado: ¡PRESENTE!

ULTIMA HORA

Los obreros de las fábricas de armas en Boulogne insultan groseramente a la misión oficial japonesa cuando las visitaban

París. — La misión oficial japonesa de que forma parte el agregado naval en París que había sido autorizada a visitar varias fábricas de armas en compañía de funcionarios franceses, fué gravemente insultada en la gran fábrica de aeronáutica de Boulogne, por los delegados obreros y arrojada de la fábrica: Este hecho ha producido la más viva impresión en los círculos moderados donde se hace constar que un caso así es la mayor prueba de la anarquía reinante en varias fábricas de aeronáutica francesa recientemente nacionalizadas. — Stéfani.

Funerales por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las JONS Augusto Barrado, en San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana con gran solemnidad se han celebrado en la iglesia del Buen Pastor unos solemnes funerales por el alma del camarada consejero nacional de FET y de las JONS Augusto Barrado. Asistieron todas las autoridades militares y civiles. También asistió en representación del Jefe del Estado el secretario nacional de F. E. T. y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta. También tuvo lugar la conducción del cadáver, y el secretario nacional de F. E. T. y de las JONS dió los presentes de ritual. Inmediatamente después, el cadáver fué conducido a La Grava (Avila), donde será enterrado.

Vergonzosa coacción del Gobierno a los patronos franceses

París.—Los periódicos de la oposición acogen con escepticismo las declaraciones del ministro del Interior sobre el pretendido descubrimiento de los autores del atentado terrorista de París en septiembre último. Se encuentra especialmente extraño que ha sido esperado a la víspera de la famosa conferencia entre las delegaciones de patronos y obreros en la Presidencia del Consejo para hacer esta revelación. Según los mismos periódicos, el ministro, y por su mediación el Gobierno, ha hecho un gesto de intimidación para con los patronos, con el fin de obligarles a acceder a las exigencias de los obreros.—Stéfani.

Bruselas consiente la reunión del congreso ateo?

Bruselas.—La prensa católica manifiesta una viva emoción al anuncio de la reunión en Bruselas para el 15 de enero del Comité ejecutivo de la unión mundial de librepensadores representando a la internacional de los sin Dios, cuya organización central está en Moscú.—Stéfani.

KOPA PARA LOS FRENTE

Los obsequios a los combatientes, con el importe de la suscripción abierta en Granada

Granada.—Millares de capotes, mantas y otras prendas de abrigo y de borceguines de magnífica calidad han llegado a los frentes granadinos para mejorar el vestuario de nuestros combatientes y como obsequio de la retaguardia. Estos artículos se adquirieron con el importe de la suscripción abierta en la Delegación de Orden Público que pasa ya de 800.000 pesetas, a más de millares de prendas confeccionadas por camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y particulares de Acción Católica. A estos envíos de ropas y calzados seguirán otros importantes, preparados ya, para que todos nuestros soldados vayan mejorando su equipo contra el frío y el vestuario suministrado por la Intendencia Militar.

El franco sigue poniéndose al nivel de la política frente-pupulista

Londres.—En el día de hoy se ha señalado un notable descenso en el franco. En el día de ayer éste se cotizó a 147,63 la libra esterlina, mientras que en el día de hoy ha bajado hasta valer una libra 157,47.

Vaquería "LA PURA" Pablo Clemente

La leche preferida en Toledo
Despacho: Merced. 23 :: TOLEDO

Balance de guerra a los 24 días de ofensiva roja a Teruel

32.000 muertos
17.000 heridos
12.000 prisioneros

Sesenta y un mil hombres del ejército rojo fuera de combate; cincuenta días de obstinada ofensiva con todos los elementos básicos de que dispone el ejército marxista y el aborrecible servicio de la traición, han sido precisos para extremar la heroica resistencia de la ciudad de Teruel. Cada casa, un batallón de canallas tumbados sobre la acera; en cada encrucijada, una brigada de extranjeros caía frente a un grupo de defensores... y Teruel, ¡Teruel! Hubieran sido pocos todos los indeseables de Europa y todos los miserables de las manadas rojas si un jefe de corazón hubiera sabido dar hasta la última orden a los heroicos defensores.

Ahí están vivos los ejemplares del Alcázar y Oviedo para demostrar que la Infantería Española no pierde una plaza mientras queda un hombre en vida.

Y a pesar de todo, ¡qué macabro balance para un triunfo al fin bastardo!

¿Qué victoria la suya si se han dejado en camino el grueso de su ejército y a dos pasos tienen la amenaza de nuestra potente contraofensiva?

Se ufanan de unos cuantos centenares de prisioneros, cuando se han dejado en el campo sesenta y un mil hombres, en su mayoría muertos.

Esta es la ofensiva roja y estos son los escápujos de los dirigentes marxistas que han comprado un «efecto» al precio de sesenta y un mil hombres. Son los traficantes de masas, los contrabandistas de vidas que comercian con los esclavos de sus doctrinas en los mercados de todos los arroyales europeos, donde el hambre y el vicio convierten en manadas de inconscientes a las masas trabajadoras.

Y enfrente, una heroica defensiva de los oriosos soldados de España que jamás se resignan a venderse.

Boicot inglés a las mercancías japonesas

Londres.—La Sociedad de Cooperativas londinenses, que tiene 432 sucursales cuyo ingreso anual asciende a 15 millones de libras esterlinas, se ha venido al boicoteo a las mercancías japonesas.—Stéfani.

El rearme aéreo inglés

Londres.—Según informaciones del ministerio del Aire a la prensa, la realización del programa de rearme continúa desenvolviéndose de tal forma que de 1935 a hoy el número de aparatos de primera línea pasó de 1.015 a 2.031 y el número de escuadras en servicio aumentó de 91 a 169: A pesar de eso el diputado laborista, comandante Requier, en un artículo en el «The Observer» reclama la dimisión del actual ministro del Aire, Lord Svinton. Stéfani.

Entierro de las víctimas del desgraciado accidente de aviación en la Argentina

Río Janeiro.—El presidente de la Argentina, general Justo, ha asistido al entierro de los restos mortales de las víctimas del desgraciado accidente de aviación, entre las cuales se encuentra su hijo. Se encontraba además en el avión el teniente coronel Bergamino, el señor Oreni, dos tenientes coronales, un comandante, un capitán y el mecánico. Se había encargado del mando del avión el teniente coronel Bergamino.

Aviso a papelerías: La Casa Ricardo Sánchez de Málaga suministra dietarios perpetuos, almanagues mensuales, calendarios de pared con hojas móviles, sobres de varias clases, carpetas de pape y sobres, bloks etc. y AVISA a los señores clientes que, ante los numerosos pedidos de muestras recibidos, servirá éstas enviándoles un pequeño pedido de cada artículo solicitado, contra reembolso.